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Aufgabe : Lose die lineare Differenzialgleichung 1. Ordnung:

x?y'+y =0, y(1) = 1.

Losung : I. Allgemein gilt: Eine Differenzialgleichung der Form
y+f(x)y=9(x)

heil3t lineare Differenzialgleichung 1. Ordnung mit g(x) als Stérfunktion. Ist g(x) = 0, so ist die Diffe-
renzialgleichung homogen, ansonsten inhomogen. Die homogene lineare Differenzialgleichung 1.
Ordnung hat die Lésung:

y=C Ea—jf(x)dx

die inhomogene Differenzialgleichung:

y= j a(x) @[f(x)dxdx B}—J.f(x)dx ‘C B}—J.f(x)dx.

Il. Die Differenzialgleichung xzy'+y =0 ist homogen, so dass wir auf die Bestimmung einer spe-
ziellen Losung verzichten kdnnen. Fir die allgemeine Losung gilt nach Division der Differenzial-

1
gleichung X*y'+y =0 mit x? auf Grundlage von y‘+7 y=0 & y+x?y=0:
- . 1
y=cre! *=crX =cr~.

Wir verwenden noch die Anfangsbedingung y(1) = 1 und erhalten:
1

= 1
yQ)=Cle'=Ce=1& C==-,

X~2dx

€
Die gesuchte Losung der Differenzialgleichung lautet damit:
1 1 1_1
y - @X - eX )
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